

今日4版  中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版 第958期(总第17121期) 国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY
http://www.guilinlife.com



2025年3月 30 星期日 农历乙巳年三月初二 三月初七清明

■中国创新地市报20强
■中国报业融合发展创新单位
■中国报刊广告改革创新
■卓越贡献媒体

习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电

新华社北京3月29日电 3月29日,国家主席习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电。

习近平表示,惊悉缅甸遭受强烈地震灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属、受伤人员

和灾区民众致以诚挚慰问。中国和缅甸是同甘共苦的命运共同体,两国人民胞波情谊深厚。中方愿向缅方提供需要的帮助,支持灾区人民早日战胜灾害、重建家园。

同日,国务院总理李强就缅甸遭受地震灾害向敏昂莱致慰问电。

李楚会见越南五省市党政干部人工智能专题培训班学员代表

本报讯(记者周绍瑜)3月28日,市委书记、市长李楚会见了越南五省市党政干部人工智能专题培训班学员代表。

李楚对越南五省市党政干部人工智能专题培训班学员表示热烈欢迎。李楚表示,当前,桂林正抢抓国家实施人工智能能力建设普惠计划等重大机遇,积极参与中国—东盟人工智能合作中心建设,发挥比较优势,坚持“小而美,专而精”的方向,深入实施“人工智能+旅游”、“人工智能+制造业”,在旅游、制造、生活服务等细分垂直应用领域深耕细作,以“人工智能+”赋能千行百业,唱响经济高质量发展主旋律,推进桂林世界级旅游城市建设奋进突破。桂林与越南友谊源远流长,将以中越建交

75周年暨中越人文交流年为契机,认真落实两国领导人达成的系列重要共识,持续深化与越南在人工智能、文化旅游、教育医疗等方面的合作,扎实推进人文交流“心联通”。

越南广宁省外事厅厅长胡文咏代表越南五省市党政干部人工智能专题培训班学员表示,越南党和政府高度重视人工智能发展,派

出地方有关方面骨干干部参与此次培训。愿以此次培训为契机,进一步学习中国发展人工智能等方面的先进经验,增进友谊互信,深化务实合作,携手共谋发展。

桂林电子科技大学党委副书记陈贵英,桂林市领导钟勇军、赵奇玲、陈国富等参加会见。

赵仲华在市人大常委会党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨理论学习中心组专题学习集中研讨时强调

深入贯彻中央八项规定精神 以优良作风推动人大工作创新发展

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯(记者陈娟)3月27日,市人大常委会党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨理论学习中心组专题学习进行集中研讨,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,贯彻落实习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,以优良作风推

动人大工作创新发展,为桂林经济社会高质量发展贡献人大力量。

市人大常委会党组书记、主任赵仲华主持并讲话,党组成员徐锋、周卉,党组成员杨玉霜、王松云参加研讨。

市人大常委会理论学习中心组成员围绕学习主题进行了自学。在集中研讨时,赵仲华就学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》作了导读,大家紧扣学习主题,结合各自分管领域工作,坚持理论联系实际谈

认识体会、谈思路举措。大家一致表示,通过学习研讨,更加准确领会习近平总书记关于党的作风建设的重要论述,特别是中央八项规定及其实施细则精神的核心要义、实践要求,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,要切实把思想和行动统一到党中央、自治区党委和市委决策部署上来,进一步增强贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

赵仲华强调,市人大常委会要认真组织开展好学习教育,全面落实各项任务,紧扣主

题深入学习研讨、对标对表认真查摆问题、动真碰硬开展集中整治、开门教育让人民评价、实干为要做好结合文章,找准找实人大工作的切入点、着力点、突破点,知责于心、担责于身、履责于行,把人大依法履职与市委中心工作有机结合起来,以优良作风全力助推桂林高质量发展。

市人大常委会副主任区捷,市人大常委会副秘书长,驻市人大机关纪检监察组组长,各专(工)委室主任、副主任,机关党委专职副书记等列席。

珠海市委统战部考察组来桂林学习考察

本报讯(记者张婷婷)3月27日,珠海市委统战部考察组来到桂林开展学习考察,实地参观铸牢中华民族共同体意识示范基地,并学习我市民族事务管理、民族团结进步创建工作等先进工作经验。

三届中共中央政治局第九次集体学习讲解专家,中央四部委铸牢中华民族共同体意识研究基地首席专家、中国社会科学院民族学与人类学研究所研究员、原所长王延中

教授到场指导。珠海市委常委、统战部部长郭才武参加考察。市委常委、统战部部长、政法委书记蒋育亮陪同考察。

考察组先后来到桂花公社、民建桂林市委铸牢中华民族共同体意识宣传教育基地,考察企业、民主党派铸牢中华民族共同体意识工作情况。桂花公社紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线,积极做好“小桂花大产业”,将民族文化、传统商业、手工体

验、休闲旅游、科研教学融为一体,讲好桂花故事、桂林故事、铸牢中华民族共同体意识故事。民建桂林市委铸牢中华民族共同体意识宣传教育基地是广西首个民主党派铸牢中华民族共同体意识宣传教育基地,通过聚焦历史根脉、基层实践和机制创新,打造文化认同新高地、构建共建共享新格局、激发宣传教育新动能,推动铸牢中华民族共同体意识工作走深走实。

当天,珠海市民族宗教事务局和桂林市民族宗教事务委员会还签署了铸牢中华民族共同体意识共建合作协议,双方就持续提高两地民族事务治理体系和治理能力现代化水平,着力促进各民族交往交流交融达成共识。

在桂林期间,考察组还到象山景区、解放社区、“千年桂林”等地考察桂林铸牢中华民族共同体意识工作情况。

心之所向美在广西

2025年桂林市新媒体宣传季正式启动

本报讯(记者李思静)3月29日,“焕新桂林·共创共享”2025年桂林市新媒体宣传季在东漓古村正式启动,市委常委、宣传部部长李军出席启动仪式并讲话。我市各县(市、区)党委宣传部,中央、自治区新闻媒体,市、县融媒体中心代表及网络新闻媒体和网络名人代表现场见证。

据悉,2024年桂林市新媒体宣传季活动全网播放量突破15亿次、千万级爆款作品近50条,“云说壮美山海相连”“宵囊漂”“金龙巡游”等话题持续霸榜,让世界看到了桂林的多

元魅力。2025年是桂林世界级旅游城市建设奋进年,今年新媒体宣传季将以“焕新”为愿景,以“共创共享”为路径,在科创赋能、文旅焕新、经济发展、生态保护等领域同步发力,书写新媒体时代桂林发展的精彩篇章。

李军表示,期待大家用短视频记录古巷新貌,用直播解锁山水秘境,用AI技术复原文物故事,让“桂林经典”焕发“新颜值”,汇聚“大流量”。此外,我市还将依托网络名人驿站和网红驿站开设“桂林创客营”,孵化本土网红达人,通过方言民

谣、手作技艺、非遗美食等内容展示,讲述桂林的质朴与温情;推出“全民共创计划”,让每一位市民、游客都成为桂林焕新故事的参与者、见证者和讲述者;借助大数据分析,精准触达Z世代和海外受众,让“桂林故事”跨越山海、直抵人心。

当天,“广西三月三·八桂嘉年华”桂林东漓古村嗦粉斗茶歌圩会同时开幕,非遗民俗巡游表演等活动让人应接不暇,更有全市十余家油茶店“华山论剑”,现场斗茶,让现场游客充分领略桂林米粉与油茶的美味魅力。



山水间的浪漫

3月29日晚,阳朔遇龙河上再现“龙凤呈祥”的壮观场面。竹筏排成的金龙和五彩的凤凰在美丽的山水间嬉戏,展示出桂林特有的山水浪漫,为“三月三”假期出游的游客带来一份美好的祝福。

记者李凯 摄

2025“广西三月三”民歌擂台赛

暨全国“四季村歌”活动广西选拔赛(决赛)收官

本报讯(记者刘健 通讯员乔小娟 钟玲丽)3月28日,阳朔大榕树景区内人声鼎沸、山歌如潮。作为全国“四季村歌”活动广西选拔赛(决赛)的最后一站,这场以“山歌好比春江水”为主题的民歌擂台赛在此精彩上演。15支来自广西各地的顶尖民歌队伍齐聚千年古榕下,以歌会友、以曲传情,一决高下。中外游客现场助威,让世界听到广西民歌的回响。

大榕树景区因一棵树龄逾1400年的古榕闻名,其苍劲枝干与盘虬根系构成天然舞台背景。1961年,电影《刘三姐》中阿牛哥与刘三姐定情对歌的经典片段便在此拍摄,“大榕树下唱山歌”自此成为广西民族文化符号。

决赛现场,15首参赛曲目将原生态山歌的质朴、民族新唱的灵动与跨界改编的创意完美融合。其中,《福到客家村》以欢快的节奏展现客家人的民俗风情;

《好生活放在歌里过》用明快的旋律唱出壮乡儿女的幸福心声;《南门外》则以细腻的笔触描绘出一幅生动的市井生活画卷。而《唱得花开妹妹来》中婉转的情歌对唱,将广西人追求爱情的热烈与含蓄展现得淋漓尽致;《咏茶赋》则通过悠扬的曲调,娓娓道来广西悠久的茶文化传承。这些作品或高亢激昂,或温婉动人,用最

真挚的歌声诉说着对家乡的眷恋、对生活的热爱,以及对传统文化的坚守与创新,共同谱写了新时代广西民歌的华彩乐章。

台下观众沉浸于民歌的美妙旋律,不时以热烈的掌声和欢呼声回应,场面热烈,一场突如其来的春雨仍挡不住大家观看的热情。

本次活动不仅是一场民歌盛宴,更成为文旅融合的创新实践。阳朔县漓江景区公司同步推出“唱原创·游漓江·享优惠”特别企划,游客还可从4条绝美游览路线中任选其一,深度体验“船在画中行”的诗意。

18名外国嘉宾的参与为活动增添国际色彩,他们在嘉宾席近距离感受民歌魅力。来自哈萨克斯坦的Aigrema说:“第一次来中国、来广西,只知道广西有漓江,这次看到这么漂亮的风景,感受到这么棒的民族文化,非常的开心。我希望有机会还能再来。”

作为全国“四季村歌”广西赛区最后一站,活动热度持续攀升,线上线下联动引发全民参与热潮。擂台赛表现优异的队伍还将有机会代表广西登上3月31日的全国“四季村歌”活动的璀璨舞台,向全国观众展示广西民歌文化魅力。

聚焦铸牢中华民族共同体意识 探讨之 技术赋能新闻实践